

Наша семейная реликвия

Ливерова Лиза

5 класс

МБОУ «Школа п. Центральный»

Записка от прадеда перед уходом на фронт

Итак малька
Я сейчас уезжаю
на фронт защищать
нашу маленькую де-
рогу родную. Буду с то-
бой и бойком духом.
Знаю что судьба наша
с тобой решится на
твоем поле битвы. Верю что
ты будешь правым и мы
вернемся домой какие
трудно тебе придется!
Пусть некоторые из нас
вернутся ранеными, но
все мы вернемся и
будем растиривать свет
на земле как и ты.

Тебе совет - Будь бодр,
не падай духом при
любой обстановке. Следи
за детскими вещами
за мамой. В мое отсут-
ствие прививай ей лю-
бовь к родине и легкую
ненависть к врагам.
К моему роду готовь
встречу. Вернись обяза-
тельно с победой.
Итак до свиданья а
не прощайся!
Твой баба
1941.

Записка написана на обеих сторонах небольшого листа простым карандашом, поэтому она плохо сохранилась...

Итак, Малька

Я сегодня уезжаю на фронт защищать нашу счастливую дорогую родину. Еду с гордостью и боевым духом. Знаю, что судьбы нашей страны решаются на полях сражений. Верю, что наше дело правое и мы, не смотря ни на какие трудности, победим! Пусть некоторые из нас вернутся ранеными, но ведь мы вернемся и будем достраивать светлое здание коммунизма.

Тебе совет- будь бодра, не падай духом при любой обстановке. Следи за детишками. Особенно за Галей. В моё отсутствие прививай ей любовь к родине и жгучую ненависть к фашистам. К новому году готовь встречу. Вернусь обязательно с победой. Итак, до свиданья, а не прощай.

Твой Володька.

11/VIII 41



- Эта записка хранится в нашем семейном альбоме уже 79 лет. Её написал мой прадед Владимир Михайлович Верхотин 11 августа 1941 года перед уходом на фронт. Записка написана для моей прабабушки, его любимой жены, Верхотиной Марии Александровны, с которой он так и не попрощался... Он очень нежно любил мою прабабушку- я это поняла из ласкового обращения к ней- Малька. Она была намного младше своего мужа и осталась с двумя маленькими дочками-Галей(моей бабушкой) и Светланой, когда началась та страшная война, разрушившая всю их счастливую жизнь. Владимир Михайлович погиб в том же 1941 году, хотя в записке уверял жену вернуться к новому году с победой... Прадедушка был патриотом, всем сердцем любил свою родину- об этом я тоже узнала, прочитав его последнюю записку. У него был сильный боевой дух. Он был героем, политруком 312 мотострелковой части. Вел бойцов за собой в бой. В нашем альбоме хранятся довоенные фотографии счастливой семьи моего прадеда и прабабушки, их маленьких дочек. Мне очень нравится пересматривать наш альбом. Любоваться красотой моей прабабушки, силой прадедушки, восхищаться силой их любви.



Моя любимая, самая красивая на свете прабабушка Мария Александровна. Мне про нее много рассказывала моя мама, названная тоже Марией в честь моей прабабушки. Ей было чуть больше 20-ти лет, когда получила с фронта письмо о без вести пропавшем герое. Всю свою жизнь она посвятила воспитанию дочек, как завещал ей муж, привила им светлую любовь к советской родине и жгучую ненависть к фашистам. Она была очень доброй, ласковой, помогала в воспитании своих внучек, в том числе моей мамы. Память о моей прабабушке я сохраню и передам своим детям.



- Я очень люблю своего прадеда, хотя с ним не встречалась, я ему бесконечно благодарна за свое детство, за возможность жить в свободной стране. Он отдал свою жизнь не раздумывая. Только благодаря таким самоотверженным, сильным духом героям мы сегодня можем жить. Каждый год мы отмечаем Великий праздник Дня Победы, я с честью несу портрет моего любимого прадеда Владимира Михайловича в Бессмертном полку. Я обещаю не уронить чести быть потомком такого героя, буду отлично учиться, стану ответственным, надежным человеком, патриотом своей Родины. Я передам своим потомкам завещанную прадедом жгучую ненависть к фашизму, чтобы никогда не повторить ужасов войны!